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Konference místní akční skupiny Občanské 
sdružení Aktivios aneb ohlédnutí za realizací 
Strategického plánu Leader 2007 - 2013

9. září 2014 se konala 
v  nově otevřeném pivova-
ru v  Letinech Konference 
MAS Aktivios. Pozváni 
byli nejen členové 
Občanského sdružení 
Aktivios, ale také všich-
ni starostové z  celého 
území, zástupci nezisko-
vých organizací a  pod-
nikatelé, kteří realizovali 
Strategický plán Leader 
2007-2013.
Na  začátku všechny 
přítomné přivítali pan 
ing.  Josef Krýsl, místo-

předseda představenstva Akciového pivovaru LETINY a.s. a  manažerka 
Občanského sdružení Aktivios ing. Hana Bouchnerová. Ta ve své prezentaci 
stručně připomněla činnost OS Aktivios od vzniku až po současnost. V roce 
2007 vypracovala MAS OS Aktivios Strategický plán Leader 2007-2013 
„Šance pro jižní Plzeňsko“, na  jehož realizaci získala dotační finanční pro-
středky z  Ministerstva zemědělství z  Programu rozvoje venkova ČR. Díky 
těmto financím mohla MAS OS Aktivios každý rok finančně podpořit řadu 
smysluplných projektů, které přispěly k rozvoji celého regionu.   
OS Aktivios dosud vyhlásilo celkem jedenáct výzev pro žadatele z řad obcí, 
neziskových organizací, církví a podnikatelů.

Přehled podpořených projektů 
podle jednotlivých opatření (fichí) a finanční podpora:
Fiche (opatření) / počet podpořených projektů / fin. podpora v mil. Kč 

 F1   	 Podmínky pro výchovu a vzdělávání
		  / 27 projektů / ve výši 8,98 mil Kč.

 F2  	 Podmínky pro společenský, kulturní a sportovní život 
		  / 37 projektů / 11,19 mil. Kč.

 F3   	 Zakládání mikropodniků a jejich rozvoj 
		  / 9 projektů / 2,66 mil. Kč

 F4  	 Úprava veřejných prostranství, rekonstrukce míst. komunikací
		  / 24 projekty / 10,03 mil. Kč

 F5  	 Vodohospodářská infrastruktura / 9 projektů / 4,23 mil. Kč
 F7   	 Záchrana a obnova kultur. dědictví / 25 projektů / 8,47 mil. Kč
 F8   	 Rozvoj služeb a cestovního ruchu / 6 projektů / 1,95 mil. Kč
 F9   	 Turistické trasy / 4 projekty / 0,97 mil. Kč
 F10  	 Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům

		  / 1 projekt / 0,25 mil. Kč
 F11  	 Diverzifikace činnosti nezemědělské povahy

		  / 2 projekty / 0,56 mil. Kč
 F12 	 Modernizace zemědělských podniků / 9 projektů / 3,25 mil. Kč
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Dosud tak MAS OS Aktivios rozdělila do území přes 52 mil. Kč a podpořila 
realizaci celkem 153 projektů.
Pro zajímavost uvádíme, že na Přešticku bylo  podpořeno 79 projektů a roz-
děleno 26,4 mil. Kč  
Na Staroplzenecku bylo podpořeno 30 projektů a rozděleno 10,5 mil. Kč.
Na  Blovicku bylo podpořeno 27 projektů a  rozděleno 9,6 mil. Kč 
a na Mirošovsku bylo podpořeno 15 projektů a rozděleno 5,6 mil. Kč.
Celá konference se nesla v  přátelském duchu společného setkání aktérů 
z  celého   území. Byla  ohlédnutím, představením zrealizovaných projektů 
a zároveň společným zhodnocením celého období. Součástí konference byla 
též lákavá prohlídka letinského pivovaru s  výkladem a  též návštěva koste-
la sv. Prokopa s  velice zajímavým výkladem pana ing.  Lubomíra Krýsla 
z  Občanského sdružení sv. Prokopa. Kostel prošel v  posledních letech ob-
novou, oprava části střechy kostela byla financována též v  rámci SPL MAS 
Aktivios z Programu rozvoje venkova ČR. 

Hana Bouchnerová
OS Aktivios

                                  

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
„Evropa investuje do venkovských oblastí“
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PODPOŘENÉ PROJEKTY

Dne 27. 8. 2014 byla v  obci 
Raková slavnostně otevře-
na nová mateřská škola 
„Ráček“. Vznikla v přízemí 
obecního úřadu, v  prosto-
rech bývalých šaten fotba-
listů a  hasičské zbrojnice. 
Tato myšlenka vytvořit 
v  naší obci mateřskou ško-
lu vznikla velkou poptáv-
kou po  volných místech 
ve  spádových mateřských 

školách. Celkové náklady stavební části vyšplhaly na  1  241  000,- Kč 
a práci odvedla skvěle f. JEMMA z Kornatic a subdodavatelsky f. EFEKT 
z  Rakové. Přes MAS Aktivios jsme požádali o  dotaci SZIF v  Českých 
Budějovicích a obdrželi 800 000,- Kč. Dalším krokem bylo sehnat peníze 
na vnitřní vybavení, včetně gastro vybavení kuchyně.Zde se částka vyšpl-
hala na cca 400 000,- Kč.

Obec Řenče je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Řenče. 
Základní škola funguje jako malotřídní s pěti ročníky ve dvou třídách, 
družinou a výdejnou obědů. Některé prostory byly již z důvodu vlhkosti 
uzavřené a vybavení jídelny, výdejny jídel a šatny bylo zastaralé. V rámci 
projektu došlo ke stavebním úpravám, prostory byly vymalovány, polo-
žena dlažba a bylo pořízeno nábytkové vybavení tříd a družiny (židle, 
katedry do tříd, stoly, šatní skříně, nábytek do výdejny jídel, myčka, spo-
rák, lednice a další.

Žadatel: Obec Řenče
Název projektu:
Modernizace venkovské školy
Fiche č. 1 – Podmínky pro výchovu a vzdělávání 
10. výzva 
Celková výše projektu: 461 894 Kč
Schválená dotace: 350 019 Kč 
Doba realizace: červenec – srpen 2013

Žadatel: Obec Raková
Název projektu:
Mateřská škola v obci Raková
Fiche č. 1 – Podmínky pro výchovu a vzdělávání 
11. výzva 
Doba realizace: srpen 2014

Modernizace venkovské školy

Poprvé do školky Ráček

Pivovar Letiny
V  červenci se nově otevřel Akciový pivovar Letiny, 
který je na  západě Čech ojedinělý především svým 
konceptem. Myšlenka na  prostor, který spojí pivovar, 
jedinečnou restauraci a kulturní prostor do jednoho celku, zrála v my-
šlenkách budoucích sedmi akcionářů velmi dlouho. Sedm odvážných, 
kteří mají k  Letinám dlouhodobé citové pouto, se rozhodlo vdech-
nout život několik let uzavřené a  téměř chátrající hospodě na  návsi. 
Ta byla postavena svépomocí již ve  třicátých letech minulého století. 
Historicky prošla budova několika stavebními úpravami a  také něko-
likrát měnila majitele.
Pivovar navazuje na  tradiční vaření piva malých obcí, které bylo ješ-
tě před pár staletími v Čechách zcela běžné. Pro jedinečnost piva ho-
voří velmi kvalitní letinská voda, která z  hlediska obsahu dusičnanů 
vyhovuje i  náročným požadavkům na  kojeneckou vodu. Má velmi 
příjemnou a plnou chuť a je optimální pro příjem iontů vápníku a hoř-
číku. Ve stále nabídce je sedm druhů piv: Letinské výčepní světlé 10%, 
Letinský světlý ležák 12%, Letinský polotmavý ležák 12%, Letinský 
tmavý ležák 12%, Letinský pšeniční ležák 11%, Letinský hořký speciál 
(LIPA) 14% a nealkoholický Lobkowicz. Další druhy jsou takzvaně se-
zónní a jsou připravovány s ohledem na dané roční období. 
Restaurace nabízí velmi kvalitní domácí produkty od místních doda-
vatelů. Ojedinělá skladba jídelního lístku klade důraz na použité suro-
viny. Jedinečný zážitek každého návštěvníka podtrhuje i skvělý a pro-
fesionální servis. Jak restaurace, tak i pivnice jsou nekuřácké. Kouřit je 
možné na přilehlé zahrádce a před restaurací tak, jak je tomu již řadu 
let běžné v mnoha zemích Evropské unie. V celém prostoru restaura-
ce je k  dispozici zdarma WIFI. Příjemným zpestřením je pro zájem-
ce i  vlastní měna v  podobě mincí, kterou je možné kdykoliv směnit 

za pivo dle vlastního výběru.
V  sálu Akciového pivovaru Letiny 
v brzké době proběhne celá řada kul-
turních akcí, která by měla přispět 
ke společenskému dění na Plzni-jihu. 
Zajímavostí zrekonstruovaného pro-
storu, který svého času sloužil i  jako 
tělocvična je, že se dá v  případě po-
třeby velmi snadno stavebně předělit, 
tak aby se dal pronajmout i pro menší 
soukromé oslavy. 

V mateřské škole je dětem k dispozici šatna dětí, jídelna, 2 herny, umý-
várna, kuchyně a sociální zařízení pro personál. Kapacita naší školky je 
v současné době 20 dětí a do budoucna bychom rádi zažádali o navýše-
ní kapacity. Budou zde umístěny děti ze tří obcí: Raková, Veselá, Nevid. 
V těchto třech obcích je v současné době 73 dětí předškolního věku, tak-
že kapacitu máme na 3 roky určitě naplněnou. Věříme, že se bude nová 
školka jak dětem, tak i jejich rodičům líbit a dělat nám jen radost.

Bůcha František, starosta obce Raková
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Přehled podpořených projektů podle opatření 
(fiche) 
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Rozdělení financí v období dle opatření (fiche) 

fiche 1 - 8,98 mil Kč

fiche 2 - 11,19 mil Kč

fiche 3 - 2,66 mil Kč

fiche 4 - 10,03 mil Kč

fiche 5 - 4,23 mil Kč

fiche 7 - 8,47 mil Kč

fiche 8 - 1,95 mil Kč

fiche 9 - 0,97 mil Kč

fiche 10 - 0,25 mil Kč

fiche 11 - 0,56 mil Kč

fiche 12 - 3,25 mil Kč

Rozdělení financí v období 2007-2013 dle opatření (fiche)

Přehled podpořených projektů 2007-2013 dle opatření (fiche)



Dřevěná roubenka se sedlovou střechou v obci Zelené (u Lužan) je typic-
kou stavbou venkovskou stavbou našich předků, přirozeně  krásná, účelná 
a harmonizující s okolím. Zmiňovaná roubená stavba je podle provedení 
a  použitých konstrukcí stará odhadem 200 let. Po  odchodu posledního 
soukromě hospodařícího majitele ji však dlouhá desetiletí nikdo neu-
držoval. Stav krytiny byl na  konci své životnosti. V  rámci projektu do-

šlo tedy k  odstranění 
stávající nevyhovující 
střešní krytiny a  latí 
a  tyto byly nahraze-
ny novými a  byla po-
ložena nová střešní 
krytina. Blízko rou-
benky byla umístěna 
tabule s  informacemi 
o  vývoji venkovské 
architektury se za-
měřením na  roubené 
stavby. A  tak vítejte 
v Zeleném.

Projekt řešil úpravu, částečnou rekonstrukci a hlavně modernizaci velké-
ho sálu KKC na Masarykově náměstí v Přešticích. Kulturní a komunitní 
centrum využívají jak občané, děti a mládež z Přeštic, tak z celého mik-
roregionu. Pořádají se zde společenské, výchovné, kulturní akce, školení, 
kurzy, workshopy, též zde probíhají cvičební aktivity a výčet není zdale-
ka úplný. Velký sál byl bez klimatizace, což bylo s  ohledem na  četnost, 
rozmanitost a hlavně vytíženost akcí zásadní problém. V rámci projektu 
byla v  sále nainstalována bezhlučná klimatizační jednotka, dále došlo 
k  výměně zářivkových těles a  byly nainstalovány nové sádrokartonové 
podhledy včetně nových svítidel.

PODPOŘENÉ PROJEKTY
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Projekt řešil vybavení truhlářské dílny pana Kozla v Chlumčanech. Byla 
zakoupena formátovací pila pro zvýšení kvality výroby. Dále byl pořízen 
briketovací lis pro využití odpadu z výroby (piliny a hobliny) na zpraco-
vání a používání např. k výrobě tepla. 

Socha sv. Jana Nepomuckého 
v  Borovech pochází z  dob Marie 
Terezie a  autor je neznámý, stej-
ně jako přesné datum vzniku. 
V  oněch dávných časech byly so-
chy stavěny podél silnic a  mostů, 
aby chránily pocestné na  jejich 
poutích. Ta borovská stojí u  silni-
ce I/27, dříve císařské silnice, dnes 
velmi frekventované silnice mezi 
Plzní a  Klatovy. Kamenný materi-
ál (pískovec) byl značně poškozen 
a  povrch sochy byl silně pozna-
menán, chyběly některé části so-
chy. Poškozen byl i  sokl. Realizací 
projektu byl proveden restaurá-
torský zákrok, kdy se celá socha 
nejprve zpevnila tak, aby kámen 
získal zpět pevnost a  celistvost 
a  byly doplněny poškozené části.  
V  rámci dobrovolné práce došlo 
též k  úpravě okolí sochy. V  květ-
nu 2014 pak byla pro veřejnost 
uspořádána fotografická výstava 
s přednáškou o  uskutečněném re-
staurování sochy v  borovské kapli 
Narození Panny Marie a  s  vy-
cházkou k  opravené soše sv. Jana 
Nepomuckého.

Žadatel: Město Přeštice
Název projektu:
Modernizace velkého sálu KKC Přeštice
Fiche č. 2 – Podmínky pro společenský, 
kulturní a sportovní život 
10. výzva
Schválená dotace: 330 566 Kč 
Doba realizace: červenec – říjen 2013

Žadatel: Jitka Dlouhá
Název projektu:
Obnova roubenky v Zeleném
Fiche č. 7 – Ochrana a rozvoj 
kulturního dědictví venkova
10. výzva 
Schválená dotace: 121 569 Kč 
Doba realizace: září – říjen 2013

Žadatel: Obec Borovy
Název projektu:
Restaurování sochy 
sv. Jana Nepomuckého
Fiche č. 7 – Ochrana a rozvoj 
kulturního dědictví venkova
9. výzva 
Celková výše projektu: 336 145 Kč
Schválená dotace: 233 840 Kč 
Doba realizace: únor 2013 – květen 2014

Žadatel: Radislav Kozel
Název projektu:
Nové stroje ve výrobě – lepší podnikání 
na venkově
Fiche č. 3 – Zakládání mikropodniků a jejich rozvoj 
10. výzva 
Celková výše projektu: 188 602 Kč
Schválená dotace: 75 440 Kč 
Doba realizace: říjen – listopad 2013

Modernizace sálu KKC Přeštice

Obnova roubenky v Zeleném

Svatej Ján z kamene vytesán

Truhlářská dílna v Chlumčanech
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Otevíráme poklady venkova

projekt spolupráce

V rámci projektu vznikne celkem 
8 tématicky zaměřených expozic

Na území MAS OS Aktivios: 
1. Zámek Ptenín – Zámecká regionální expozice 
- historie zámku, obce a významné osobnosti a stavby regionu
2. Chocenický Újezd – Špejchar –  příroda, myslivost,       
3. Mešno – Pouskův mlýn – historie mlynářství
Na území MAS Radbuza:
4. Kvíčovice - Expozice Štěpánky Haničincové v Kvíčovicích 
5. Zámek Rochlov - Expozice „Karolinina kuchyně
v zahradách Bylinkového panství Rochlov“

Na území MAS sv. Jana z Nepomuku:
6. Nepomuk – Zelenohorská pošta – architektonický 
a urbanistický vývoj města Nepomuk
7. Nepomuk – Malá expozice zemědělské techniky 
8. Tojice – malé venkovské zoo 

Tři místní akční skupiny OS Aktivios (území: Přešticko, Blovicko, Staroplzenecko a Mirošovsko), MAS sv. Jana z Nepomuku 
(území: Nepomucko, Spálenopoříčsko a Žinkovsko) a MAS Radbuza (území: Chotěšovsko, Holýšovsko, Dobřansko) se v rámci 
projektu spolupráce Otevíráme poklady venkova spolu s dalšími partnery zaměřily na vznik a podporu malých regionálních 
muzeí, která by připomínala současným i novým generacím život v jejich regionu, významné osobnosti, aby oživili staré ven-
kovské tradice a zapomenutá  řemesla  v podobě převážně nových stálých expozic.

Projekt Otevíráme poklady venkova je realizovaný v rámci opatření IV.2.1 PRV 

K  propagaci vybudovaných expozic připravujeme společnou tištěnou 
publikaci, která bude všem zájemcům k  dispozici od  jara roku 2015, 
kdy také dojde k  slavnostnímu otevření všech expozic, o  kterém vás 
budeme včas informovat.
Abychom pro vás návštěvníky připravili expozice co nejzajímavěj-
ší, uspořádali jsme ve  spolupráci s  odborníky na  slovo vzaté čtyři  
workshopy, které byly zaměřené na budování nových expozic. 
V  létě 2014 proběhla tři setkání mladých historikův 
(v  Nepomuku,   Přešticích a   Dobřanech), což je aktivita projektu za-
měřena na  děti školního věku z  regionů tří MAS se záměrem zapojit 
tuto věkovou skupinu do dění a vzbudit zájem o místo, kde žijí, místní 
historii a tradice. Forma animace současně nabízí možnost práce s mo-
derní technikou a  dává možnost uplatnění kreativity, mladým lidem 
tak přirozené vlastnosti. 

Pojďte spolu s  námi nahlédnout, jak děti otevíraly poklady 
našeho krásného venkova.

Závěr prázdnin strávily některé děti z Přeštic 
a okolí na týdenní akci s názvem Letní animační 
soustředění aneb netradiční setkání mladých 
historiků, který pořádá Občanské sdružení 
Aktivios v rámci projektu Otevíráme poklady 
venkova podpořeného z Programu rozvoje venkova 
a ve spolupráci s odbornými lektory a za podpory 
Města Přeštice a KKC Přeštice. V rámci tohoto 
týdenního soustředění, které fungovalo podobně 
jako příměstské tábory, pracovaly děti ve věku 8 až 
15 let na krátkých animovaných filmech zaměře-
ných na historii a zajímavá místa v našem území. 
Zúčastnilo se 17 dětí z Přeštic a okolí. Pondělní 
stopovačka nás zavedla též na most přes řeku 
Úhlavu se sochou sv. Jana Nepomuckého. A co soše 
chybí? I to byl jeden z úkolů pro děti.

Z mostu jsme pokračovali po lukách při levém břehu řeky a hurááá 
ke kostelu sv. Ambrože na Vícově. Ovšem jak? Přeštice – přes tyče 
…. Tyče jsme s sebou neměli, lávka přes řeku by byla naše spása! 
Ale když není, co s tím??? Zvládli jsme to dobrodružněji! 
Kluci, moc děkujeme!!!

U kostela sv. Ambrože nás čekal pan Václav Süss  
s povídáním o historii a dalších zajímavostech k místu. 
Malý testík posléze prověřil, co jsme si zapamatovali. 
A protože jsme historici nebojácní a též zvědaví prů-
zkumníci, neváhali jsme přijmout nabídkou podívat se 
pod samu střechu kostelíka ke krovu a zvonu.
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projekt spolupráce

V úterý 19. srpna jsme vyrazili autobusem 
do Rožmitálu pod Třemšínem, se kterým naše město 
spojuje slavný přeštický rodák Jakub Jan Ryba, což 
naši mladí historici už dobře vědí. V kostele Povýšení 
sv. Kříže, kde J. J. Ryba působil jako regenschori, nás 
slečna Hojerová poutavou formou seznámila s jeho 
životem a dílem a pan Hojer nám zahrál na varhany 
část České mše vánoční. A mohli jsme dokonce nahléd-
nout do „zákulisí“ - podívat se na měch, který vhání 
vzduch do píšťal. 

Cestou k domovu jsme zaběhli do lesa Voltuš k mohyle 
připomínající místo tragického skonu slavného učitele 
a skladatele J. J. Ryby.

Paní Věra Kokošková nás provedla přeštickým náměstím, zavedla 
k lapidáriu města, díky dochovaným fotografiím z 30. – 50. let 
minulého století jsme mohli i srovnávat, jak různá zákoutí změnila 
svou tvář…

Předpremiéra pro VIP hosty, tedy  rodiče a prarodiče 
našich malých umělců a též premiéra filmu, která 
byla uvedena v pátek 22. srpna v rámci letního kina 
v Přešticích, se vydařila a všem se moc moc líbilo 
a malí tvůrci si užívali zaslouženého potlesku. 
A vy se na náš film můžete přijít podívat na Juniorfest 
2014 nebo zhlédnout na www.mas-aktivios.cz.

Jan Nepomucký, Karel IV., stejně tak černostrakaté 
prase přeštické a další postavičky z filmařské dílny 
skočily na plakát a zvou vás všechny ke sledování.

Po položení kytice a zapálení svíčky na hrobě J. J. Ryby jsme zavítali do rožmitálského Podbrdského muzea s prohlídkou ex-
pozice věnované panu Rybovi, ovšem nejvíce děti nadchla možnost vyzkoušet dobové kostýmy, usednout na trůn či bojovat 
o srdce své vyvolené.

Ve středu za námi do Přeštic přijel pan Bohman, švec z Dobřan 
a v Domě historie Přešticka nás seznámil s tímto řemeslem, ukázal 
fidlovačku a floky a vůbec spoustu zajímavostí. 

Jak se takový animovaný film tvoří? My už to víme 
díky Terezce a Magdě ze společnosti ULTRAFUN, 
které nás zasvětily do problematiky animovaného 
filmu a možných technologií.  Potom jsme si museli
ve skupinách připravit námět, scénář a jednotlivé 
scény.

Klapka a jedem…Tato část nás bavila asi nejvíce, práce pod kamerou tzn. samotné natáčení a ozvučení. Užili jsme si 
spoustu legrace.  

Ve čtvrtek nás paní Valentová z DHP provedla přeš-
tických chrámem Nanebevzetí Panny Marie a pan Běl 
nás vzal až do věží přesně v pravé poledne, kdy začaly 
bít kostelní zvony.

Text a foto: Mgr. Martina Hanzlíková, projektová manažerka projektu spolupráce Otevíráme poklady venkova, a mladí historici a tvůrci filmů
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z regionu

Řezbářské sympozium 
a křest knihy Barokní zámky Mikroregiony Úslava a Radyně

letos slaví 15. výročí založení

V sobotu dne 7. 6. 2014 probě-
hl závěrečný den Řezbářského 
sympozia, který pořádalo 
město Starý Plzenec. Jednalo 
se o  společnou akci v  rám-
ci Mikroregionu Radyně, jehož součástí je 12 členských obcí, a  OS 
Aktivios, kde je rovněž členem Mikroregion Radyně. U  příležitosti 
15. výročí založení Mikroregionu se v  dopoledních hodinách usku-
tečnila v zasedací místnosti Městského úřadu ve Starém Plzenci Valná 
hromada, která probíhala ve slavnostním duchu. Na jednání  byli při-
znáni mimo zástupců členských obcí,  předsedy Mikroregionu Lukáše 
Karkoše, manažerky Mikroregionu Lenky Šrámkové, Věry Liškové  
a manažerky Občanského sdružení Aktivios Hany Bouchnerové někteří 
zakladatelé a bývalí starostové obcí Mikroregionu, kteří přijali pozvání 
na  tuto akci. Starostka města Vlasta Doláková a Lukáš Karkoš všech-
ny přivítal, poděkoval všem za  odvedenou práci. Hana Bouchnerová  
poděkovala za  pozvání, všem starostům obcí Mikroregionu Radyně,  
popřála hodně štěstí a  sil při realizaci společných cílů a  zajímavých 
projektů a vyjádřila spokojenost nad tím, že kde fungují mikroregiony 
je úplně jiná spolupráce v celé oblasti než tam, kde mikroregion není 
a  nebo nefunguje. Během programu řezbářského sympozia byla slav-
nostně na pódiu pokřtěna kniha RNDr. Martina Langa Barokní zám-
ky – příběhy a lidské osudy, kterou vydalo Občanské sdružení Aktivios 
v rámci projektu spolupráce Skrytá bohatství aneb venkov Plzni, který 
je realizován v  rámci PRV ČR. Pan Martin Lang velmi poutavě po-
hovořil o krásách krajiny v širokém okolí a putování po barokních pa-
mátkách, které kniha popisuje. Poté následovalo zajímavý exkurz kas-
telána zámku Nebílovy Jana Fialy a na závěr mluveného slova vedoucí 
K – Centra ve Starém Plzenci Eva Vlachová pohovořila o významných 
kulturních památkách ve Starém Plzenci. Počasí se velice vydařilo, od-

Obce na  Blovicku a  Staroplzenecku v  tomto roce slaví již patnácté 
výročí založení dvou mikroregionů. Založení Mikroregionu Radyně 
se datuje k 29. 9. 1999, Mikroregion Úslava vznikl 9. 11. 1999. 
Oba mikroregiony ke svým patnáctiletým výročím uspořádaly slav-
nostní valné hromady svazků, kterých se zúčastnili současní zá-
stupci členských obcí a zároveň byli pozváni bývalí starostové, kteří 
mikroregiony před patnácti lety zakládali.
Mikroregion Radyně svoji slavnostní valnou hromadu uspořádal 
7. června 2014 a  oslavu spojil se závěrečným dnem Řezbářského 
sympozia ve Starém Plzenci.
V  sobotu 9. září 2014 pak svoji valnou hromadu k  výročí založení 
uspořádal i Mikroregion Úslava a připojil se tak k oslavě významné-
ho výročí města Blovice, kde právě vrcholily oslavy 730. let založení 
města Blovice.
Obě setkání se nesla 
ve  slavnostní náladě, 
hlavním programem 
bylo připomenutí 
mnoha aktivit a  pro-
jektů, které se mikro-
regionům v  průběhu 
patnácti let podařilo 
uskutečnit. Byly pro-
mítány prezentace s fo-
tografiemi a  komentářem. Setkání nebyla ale pouze o  vzpomínání 
na  minulá léta, hovořilo se také o  dalších společných plánech obcí 
a mikroregionů do budoucna.
U  příležitosti 15. výročí Mikroregionu Úslava i  Mikroregionu 
Radyně byly vydány brožurky, které shrnují aktivity obou mikrore-
gionů v letech 1999 – 2014. 

Lenka Šrámková 
za mikroregiony Úslava a Radyně

Letní animační soustředění proběhlo též v Dobřanech
V posledním prázdninovém týdnu organizovala MAS Radbuza v rám-
ci projektu spolupráce Otevíráme poklady venkova Soustředění mla-
dých historiků. 
Soustředění se zúčastnilo 19 dětí, z toho několik i z obcí mimo území 
MAS Radbuza. Aby získali účastníci kurzu inspiraci, absolvovali hned 
na  začátku, tedy v  pondělí, exkurzi po  pamětihodnostech v  okolí.
Postupně tak navštívili dvůr Gigant v Kotovicích, klášter v Chotěšově 
a  na  závěr výletu čekal na  všechny pěší výšlap na  rozhlednu 
na Křížovém vrchu. Druhý den již děti zasedly do lavic v budově ZUŠ 
v Dobřanech, kde byl na ně v dopoledním bloku přichystán Ing. Karel 
Drhovský se svým povídáním o  historii území. Od  středy do  pátku 
pak všichni pracovali pod vedením odborných lektorů z  Animánie. 
V  pátek odpoledne pak mohla být rodičům dětí a  dětem samotným 
přehrána hrubá verze filmů. Všichni byli nadšeni z výsledku, kterého 
se jim podařilo dosáhnout.

Václav Kubernát
Též Nepomuk navštívili filmaři
Popravdě, nebyl to běžný profesionální filmový štáb, jako ho běžně 
známe, ale přesto: v  týdnu od  11. - 15. 8. 2014 vznikly v  Nepomuku 
celkem 2 krátké animované filmy, které pod vedením lektorek z plzeň-
ské Animánie vytvořily děti z regionu. Stalo se tak díky projektu spo-
lupráce Místních akčních skupin svatého Jana z Nepomuku, Aktivios 
a  Radbuza a  jejich projektu „Otevíráme poklady venkova“, podpoře-
ném z Programu venkova ČR a zaměřeném v první řadě na budování 
regionálních minimuzeí, ale k tomu navíc obohaceném o spoustu po-
dobně krásných myšlenek. 

Během týdne měly děti možnost navštívit expozici na  Zelenohorské 
poště, poznat blíže práci pana starosty Václava Kováře, nepomucké 
muzeum, běžně nepřístupný kostel sv. Jakuba v  Nepomuku nebo zá-
mek Zelená Hora, kde vznikala velká část záběrů. Prostory „štábu“ 
a  asistenční lektorky ochotně poskytlo také Centrum volnočasových 
aktivit Fénix Nepomuk. Všem těm se sluší poděkovat. 
Samotné filmy zachycují a  prezentují zdejší kraj, jsou o  to obdivu-
hodnější, že vznikaly dětmi ve věku 7 - 14 let. Když si představíme, že 
pro vteřinu animovaného filmu je potřeba vytvořit 12 fotografických 
snímků, je úsilí opravdu veliké, ale i proto je výsledek velmi povedený.
V  jednotlivých scénách se setkáme s  místní pověstí o  jeptišce Marii 
Dominice z  Martinic, svatovojtěšskou legendou či svatým Janem 
Nepomuckým. Víte, co se děje na  Zelené Hoře v  době, když se setmí 
a hodiny na zámecké věži se začnou točit proti svému směru? Stačí se 
jen pohodlně usadit, vzít si do ruky popcorn a vychutnat si filmy, které 
jsou originální a vznikly přímo u nás. Najdete je spolu s více fotografie-
mi na www.mas.nepomucko.cz. Veřejné promítání filmů z Nepomucka 
proběhne v  pátek 17. října 2014 od  18:00 hodin v  Městském muzeu 
v Nepomuku a též s filmy z území dvou partnerských MASek na pod-
zimním Junirofestu 2014.

Pavel Motejzík

polední program příjemně zpestřilo vystoupení hudební kapely Přes 
tyče, hudební žesťové kapely ZUŠ Starý Plzenec a kapely PB Band.       

Bc. Václav Vajshajtl
místostarosta a člen představenstva MiR
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Venkovská krajina 
pod drobnohledem 

Od  března 2013 probíhaly přípravy na  výuku, která byla zaměřena 
na bádání v krajině jižního Plzeňska, první téma – Krajina jako zdroj, 
odstartovalo v  září 2013 práci se školami. Ta se odehrála v  průběhu 
školního roku 2013–2014, ještě v  dalších čtyřech tématech: Badatel 
v krajině, Čas proměn, Cesty člověka krajinou a Živá krajina. Žáci ze 
základních škol v Dolní Lukavici, Dobřanech, Dobřívě, Hradci u Stoda, 
Chválenicích, Chocenicích, Řenčích a ze speciální školy v Merklíně se 
prostřednictvím místně zakotveného učení a problémového vyučování 
intenzivně seznamovali s  krajinou svého domova. Učitelé zapojených 
škol a  další zájemci měli příležitost se s  těmito metodami výuky se-
známit na  dvou seminářích, které se odehrály v  budově bývalé školy 
na Prusinách. Společná práce při projektu byla propojena žákovskými 
portfolii, každý se žáků měl možnost sledovat, jak se postupně vyvíjí 
jeho vlastní poznání a prožitek krajiny, ve které žije.

Dne 16. a  18. září 2014 se v  Milínově sešli postupně žáci všech škol, 
jejich pedagogové a lektoři obou zapojených občanských sdružení, aby 
společně projekt uzavřeli. Setkání na  Farmě Moulisových představo-
valo završení projektu, při kterém si žáci připomněli, co všechno nám 
krajina našeho domova přináší, upevnili si své poznatky získané během 
předchozí výuky ke krajině a zároveň byli odměněni novými zážitky.

Při setkání na  farmě navštívili žáci celkem osm stanovišť, kde na  ně 
čekali lektoři s  připravenými činnostmi. Děti poznávaly staré nářadí 
a nástroje, účastnily se pečení chleba, stloukaly máslo, jezdily na koni, 
vyrobily si ovečku s  pravou ovčí vlnou, seznámily se s  druhy obi-
lí, zkoušely si dojení a  zabývaly se potřebami hospodářských zvířat. 
Ke  shlédnutí byla ve  stodole fotografická výstava věnovaná proběhlé 
výuce, proběhlo společné ukončení projektu a rozloučení, ze kterého si 
každý odnesl kromě dojmů i drobný dárek.

A co bude dál? Ve zbývajícím čase, který je vyměřen pro projekt, do lis-
topadu 2014, dokončí pracovníci Ametystu a Aktiviosu CD-ROM s po-
drobnými metodikami k tématu krajina pro 1. a 2. stupeň základních 
škol a s úpravou pro žáky se speciálními potřebami. Všechny vzniklé 
materiály budou po  skončení projektu k  dispozici na  internetových 
stránkách www.cestykrajinou.cz všem zájemcům, zejména školám, aby 
ji využily ve výuce environmentálních témat.

Tvář krajiny je podmíněna činnostmi, které v  ní vykonáváme. Tyto 
činnosti a  citlivost k  dění v  našem okolí jsou určeny naším vztahem 
k němu a ochotou jej nejen vnímat, ale i rozvíjet. Žáci, kteří se účastni-
li projektu Venkovská krajina pod drobnohledem, svoji znalost místní 
krajiny jistě prohloubili a posílili svůj vztah k ní.

Lenka Prunerová, Občanské sdružení Ametyst

Projekt Venkovská krajina pod drobnohledem je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Jak jsme společně uzavřeli naše putování krajinou

Projekt Venkovská krajina pod drobnohledem, jehož cíle 
v uplynulém roce a půl naplňovali pracovníci Občanského 
sdružení Ametyst a Aktivios ve spolupráci se žáky a učiteli 
osmi škol, dospěl ke svému závěru. 

z regionu
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Meziobecní spolupráce

První oficiální setkání 
představitelů obcí k projektu
podpora mezobecní spolupráce

V listopadu loňského roku jsme se zapoji-
li do  projektu podpora meziobecní spolu-
práce. V první etapě jsme se věnovali sběru dat, což spočívalo v zís-
kávání statistických údajů, další informace jsme získali z rozhovorů 
se starosty, zástupci školství a poskytovatelů služeb. Do konce května 
2014 jsme zpracovali analýzy řešených tématických oblastí a navrhli 
několik variant řešení u problémů a potřeb v území zjištěných ana-
lýzami.
To bylo podmínkou pro uskutečnění prvního oficiálního setkání 
představitelů obcí, které se konalo 12. 6. 2014 v Blovicích.
Setkání se zúčastnilo dvanáct  zástupců z  devatenácti obcí ORP 
Blovice: Blovice, Borovno, Drahkov, Chlum, Jarov, Milínov, Spálené 
Poříčí, Seč, Střížovice, Zdemyslice, Žákava a Ždírec. Dále přišli i zá-
stupci ze sousedního ORP Nepomuk a  z  Nezvěstic. Přítomné jsme 
podrobně informovali o  postupu projektu, o  tom, co je již hotovo 
a jak bude projekt probíhat dále. Byly představeny nástiny  možných 
řešení k jednotlivým  tématickým oblastem. 
Nejdůležitější součástí tohoto jednání bylo zvolení 4. tématu, kterým 
se dále budeme v rámci projektu zabývat. Dvě nejvíce žádaná témata 
byla cestovní ruch a  společné nákupy. V  hlasování bylo s  převahou 
zvoleno téma cestovní ruch, ke  kterému bude v  nejbližších týdnech 
zpracována analýza, stejně jako byla připravena k  závazným téma-
tům školství, sociální služby a  odpadové hospodářství. Vše bude 
později zapracováno do  souhrnného dokumentu území. Na  dalším 
plánovaném oficiálním setkání představitelů obcí v dubnu 2015 bude 
tento dokument představen již ve své finální podobě. 

Lenka Šrámková, koordinátorka meziobecní spolupráce ORP Blovice

Obce správního obvodu ORP Přeštice 
hodnotily první výsledky projektu spolupráce

V  úterý 17. 6. 2014 se v  Kulturním a  komunitním centru Přeštice 
uskutečnilo 1. oficiální setkání představitelů obcí územního obvodu 
ORP (obec s  rozšířenou působností) v  rámci projektu „Systémová 
podpora rozvoje meziobecní spolupráce v ČR v rámci správních ob-
vodů obcí s rozšířenou působností“ (MOS) koordinovaného Svazem 
měst a  obcí ČR s  následujícím programem. Po  úvodním schvále-
ní jednacího řádu koordinátorka projektu Hana Bouchnerová spo-
lečně s  motivujícími starosty Miroslavou Vítkovou a  Antonínem 
Kmochem stručně zhodnotila průběh dosavadních prací na projektu, 
zejména dosažené výsledky, uskutečněná jednání a  výsledky dotaz-
níkových šetření,  stav prací na  strategickém dokumentu a  úroveň 
spolupráce s obcemi zapojenými v projektu. 
Hlavním bodem programu bylo projednání výsledků analýz a návaz-
ně schválení variantních řešení problematických okruhů a potřeb da-
ného území ve třech stanovených oblastech - sociální služby, školství 
a  odpadové hospodářství, které prezentovali jejich odborní garanti 
z realizačního týmu.
V  dalším bodě programu byla schválená čtvrtá oblast, ve  které by 
obce chtěly intenzivně spolupracovat a  tou se stala oblast životního 
prostředí.

Výsledky dosud 
řešených oblastí 
byly zapraco-
vány do  ma-
teriálu, který 
bude dokončen 
v  závěru to-

Projekt meziobecní spolupráce pokračuje na 
Přešticku volitelným tématem Životní prostředí

V rámci analýzy tématu životního prostředí jsme spolu s odborní-
kem Mgr. Michalou Kopečkovou navštívili všechny obce
z ORP Přeštice, řízeným rozhovorem se starosty vyplynuly hlavní 
problémy, které je třeba v obci řešit a též to, na co jsou ve své obci, 
co se životního prostředí týká, hrdí. Následovala obhlídka obce 
a lokalit zajímavých z hlediska životního prostředí.

Křídlatka je nepůvodní rostlina dosahující výšky až 4 m. U nás 
se chová invazivně - dokáže zarůst velké plochy a vytlačí všechny 
ostatní rostliny. Na křídlatkou porostlých místech klesá i počet 
a druhová bohatost živočichů. Likvidace křídlatky je náročná a je 
třeba ji provádět řadu let za sebou.

Řada rybníků trpí značným usazováním sedimentů, tedy zabahňo-
váním. To je způsobeno zejména splachy ze zemědělských pozemků 
a lesů výše v povodí. Zabahněný rybník má menší objem vody 
a tedy menší prostor pro chov ryb a časem může i zaniknout. 

14. května 2014 se v KKC Přeštice uskutečnilo setkání k odpado-
vému hospodářství, kterého se zúčastnili jak zástupci obcí, tak 
představitelé svozové společnosti, a které tak bylo jistě přínosem 
pro všechny přítomné.

hoto roku a  který by měl v  budoucnu sloužit jako 
koncepční materiál rozvoje společného území.
Závěrem jednání motivující starostové poděkovali starostům 
obcí zapojených do  projektu za  vstřícnou spolupráci a  celému 
realizačnímu týmu za  dosavadní činnost. Vyjádřili přesvědče-
ní, že spolupráce obcí ve prospěch rozvoje společného území je 
a bude stále potřebnější a že se k ní brzy připojí i několik dosud 
nezapojených obcí našeho území.

Hana Bouchnerová, koordinátor projektu MOS
Miroslava Vítková, starostka Soběkur

Antonín Kmoch, starosta Přeštic
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 Přeštická pieta

Den pro rodinu aneb 
Křížem krážem Přešticemi

Příběh Přeštické Piety pokračuje

27. září 2014 po  celý den probíhala v  Přešticích akce pro celé rodi-
ny i  jednotlivce, účastníci obdrželi pasy a  připínací placku za  účast 
a  mohli navštívit osm stanovišť se zajímavým programem. Akci po-
řádalo Kulturní a komunitní centrum Přeštice ve spolupráci s dalšími 
subjekty, bez kterých by se akce konat nemohla. 

Pravidelní čtenáři Zpravodaje Aktiviosu si jistě vybaví, že o obra-
zech Přeštické Piety zde v minulosti vyšlo již několik článků. Jen 
pro oživení paměti uvádím, že na popud PhDr. Ottové uspořádal 
v roce 2011 Dům historie Přešticka výstavu, věnující se fenoménu 
zázračného a milostivého obrazu Přeštické Thaumaturgy. Po de-
sítkách let mlčení a téměř všeobecného zapomnění se tak oživil 
příběh tohoto obrazu a zároveň se dal do pohybu celý sled událos-
tí s tímto obrazem spojených.
Ještě do konce roku 2011 byl restaurován originál zázračného 
obrazu a tři jeho kopie. V  roce 2012 vydalo město Přeštice, od-
bornou veřejností velice kladně hodnocenou knihu Divotvůrkyně 
Přeštická 300 let obrazu a poutí, při jejíž tvorbě se sešli přední 
odborníci na danou problematiku. V  roce 2013 byl nákladem, 
přesahujícím 200 tisíc korun restaurován postříbřený barokní te-
paný štít, v němž byl původně umístěn originál zázračného obra-
zu. Dnes se v něm nachází jedna z jeho restaurovaných kopií. Tím 
však novodobý příběh tohoto obrazu nekončí.
Na jeho pokračování má zásluhu opět členka Spolku pro záchranu 
historických památek Přešticka, PhDr. Ottová. V červnu letošní-
ho roku, při rodinné projížďce na kole, si v  Radkovicích všimla, 
že ve výklenkové kapličce na konci vsi se nachází kopie Přeštické 
Piety. Jako kunsthistorička okamžitě poznala, že se jedná o barok-
ní dílo a okamžitě podnikla kroky k jeho záchraně.
Je neuvěřitelné, že se zde obraz dochoval do dnešních dnů, uvědo-
míme-li si, že po celá staletí byl volně přístupný ve výklenku kap-
ličky ve výšce přibližně 1,8 m bez jakéhokoliv zabezpečení sklem 
nebo mříží. Určitě na tom má zásluhu paní Heřmanová, která se 
o obraz starala 50 let a před ní tak činila její matka. Podle jejího 
sdělení došlo k  největšímu poškození obrazu před zhruba třiceti 
lety, kdy jej nějací chlapci na několika místech prostřelili prakem. 
Také plátno je již vlivem stáří a povětrnosti zteřelé, takže obraz 
potřebuje rozsáhlý restaurátorský zásah.
Nyní se již obraz nachází v  restaurátorské dílně MgA. Jakuba 
Hamsíka. Náklady na jeho restaurování budou hrazeny ze sdru-
žených prostředků Domu historie Přešticka, resp. města Přeštice 
a Spolku pro záchranu historických památek Přešticka. Po skon-
čení restaurátorských prací jej budou moci shlédnout návštěvníci 
Domu historie Přešticka, kde bude umístěn.
Stávající výklenková kaplička, v níž byl obraz nalezen, však nezů-
stala prázdná. Když si pro něj pracovnice Domu historie Přešticka 
přijeli, vezli již s sebou jiný, novodobý obraz se stejným motivem. 
Jedná se o podmalbu na skle od amatérské výtvarnice, přeštické 
rodačky Milady Kováříkové, roz. Plochové.

Ing. Václav Süss
Spolek pro záchranu historických památek Přešticka

Velmi zdařilá sobotní akce, která přilákala stovky dospělých a dětí z Přeštic i okolí, na-
bídla například návštěvu městské radnice, kde zaujala jak fotokronika, ale též povídání 
pana starosty k oddávacím medailím a vzácným pečetidlům z let dávných a minulých.

Dalším z osmi možných stanovišť byla i městská knihovna, kde byl v oddělení pro dětské 
čtenáře připraven program „Veselé s Ondřejem Sekorou“ u příležitosti 115. výročí od jeho 
narození.

V  doprovodném programu byli neustále v obležení též příslušníci Městské police 
Přeštice, kteří měli připravené ukázky své činnosti. 
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Píšete nám z regionů

První písemná zmín-
ka o Obci Drahkov je 
z roku 1379. Toto vý-
ročí, 635 let od první 
písemné zmínky,  si 
připomněli rodáci, 
obyvatelé a přátelé obce 
Drahkova, kteří se sešli 
5. července 2014 v míst-
ní hospůdce.
Pro návštěvníky byly 
připraveny k nahléd-
nutí plakáty s foto-
grafiemi zapůjčené od 
občanů a také brožura 
o Drahkově, kterou 
vydal Obecní úřad. Na 
setkání do velmi dobře 
připravených prostor 
místní hospůdky při-
šlo téměř dvě stě lidí. 
Mnozí přicházeli již po 

poledni, ostatní později. Bylo nachystáno občerstvení a odpoledne už 
si také mnozí pochutnávali na skvěle připraveném grilovaném prasát-
ku. Abychom se všichni posadili, místa byla zajištěna v sále, v přísálí, 
pod pergolou a ve stanu na nádvoří. V podvečer přijela kapela „To Nic“, 
která hrála až do ranních hodin na nádvoří u hospůdky.  
Na setkání rodáků jsme se připravovali už delší dobu. V loňském roce 
byla postavena pergola a vyměněna okna a dveře v hospodě a na OÚ. 
Byly doplněny chybějící fotografie na Pomníku padlých v I. světové 
válce. Před setkáním bylo upraveno okolí hospody, zastávek a všech 
veřejných prostranství, okolí kapličky sv. Vojtěcha, křížku a Pomníku.
Tímto chci poděkovat všem občanům, kteří pomáhali zajišťovat toto 
setkání a rodákům, kteří přijali pozvání a prožili u nás příjemné odpo-
ledne se svými příbuznými a kamarády.
Poděkování také patří  Občanskému sdružení Aktivios a Mikroregionu 
Úslava za poskytnuté propagační materiály.

Jiří Bína, starosta Obce Drahkov

Opět po roce připravili místní hasiči s několika dalšími nadšenci trať 
ve „Višňovce“ pro závody pionýrů.
Závod připadl na sobotu 10. května. Na 43 startujících  motorek čekala 
pečlivě vytyčená trať, depo, ale i stánek s občerstvením. Vůně grilova-
ného masa a klobás přilákala i značný počet diváků a fanoušků.
V závodě, který odstartoval v 11.°° hod., nebylo nouze o závady strojů, 
kolize, ale i souboje o lepší umístění. Vše se naštěstí obešlo bez újmy 
na zdraví. 
Po 4 hodinách projel poslední závodník cílem a po technické kontrole 
strojů byly vyhlášeny výsledky.
Letošní ročních byl vítězný pro:  PM TEAM (M. Macháček, A. Kučera) 
v  kategorii SPORT a ORANŽOVÉ STŘELCE (F. Vodička, J. Vozka, 
M. Kovařík) v kategorii STODOLÁK.
Největší potlesk sklidila dámská posádka – DÁMY Z JAWY. Nejen, že 
dokázaly vydržet 4 hodiny kroužit po trati, ale v konečném pořadí byly 
lepší, než některé mužské posádky.
A několik zajímavostí: nejrychlejší posádka najela během závodu cel-
kem 127 km. Během závodního víkendu (v neděli se na trati konal 
Talent Cup) se vytočilo 7 sudů piva a snědlo 50 kg masa a klobás.
Pořadatelé závodu děkují všem, kteří přispěli k bezchybnému průběhu 
celého závodního odpoledne.	

Martin Macháček
                                                          

Sraz rodáků, obyvatel 
a přátel Obce Drahkova 

Dolcká „Višňovka“ počtvrté

Svatá Anna na Hadovce
Ve  čtvrtek 24. 7. 2014 se konala u  sv. Anny na  Hadovce nad 
Řenči malá slavnost. U  příležitosti znovuobnovení tohoto 
poutního místa vysvětil pan farář Piotr Marek obraz sv. Anny, 
který namalovala přeštická malířka Michaela Holubková. 
Střížku zhotovil pan Jindřich Hobl truhlář ze Knih.
Této příjemné akce v podvečer svátku svaté Anny se zúčastni-
lo na  50 lidí, nejen ze Řeneč, ale také z  Únětic, Letin, rodina 
Herrerova a zástupci Domu historie v Přešticích a Spolku pro 
záchranu historických památek.
Svatá Anna se nachází v  lese na  rozcestí čtyř cest do  Řeneč, 
Únětic, Libákovic a  Střížovic, stala se ochránkyní ma-
tek a  manželství, byla uctívána hlavně v  lidových vrstvách. 
Chodili se k  ní modlit křesťané za  déšť a  proti bouřce. Také 
zde přenocovala procesí, která šla na svatou horu u Příbrami.
Obec Řenče společně s Mikroregionem Přešticko a za přispění 
rodiny Herrerovi zde vytvořily odpočinkové místo s lavičkou. 
Příjemné posezení tak mohou využívat turisté putující po čer-
veně značené turistické trase nedaleko rozhledny na  Kožichu 
a  naučné stezky Čertovo břemeno, houbaři nebo cyklisté, 
kteří budou projíždět po stávající cyklotrase číslo 2188 Měčín 
- Únětice nebo  k nově značené cyklotrase číslo 2292 Únětice-
Dolce.

Miloslava Loudová
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Příjemnou procházku spojenou se zajímavými informacemi ze života 
„Mistra Jana“ připravil pro zájemce evangelický sbor. Konala se v ne-
děli 6. července, v den svátku Mistra Jana Husa.
Cesta s různými zastaveními začínala na náměstí v Přešticích. Dospělí 
i děti se během putování dozvídali mnoho zajímavostí o Mistru Janu 
Husovi, který se skrýval za oním „Mistrem Janem“. Nejednalo se jen 
o učebnicové poznatky, ale šlo především o zprostředkování toho pod-
statného, čemu se z  Husova života můžeme učit i dnes. To bylo jistě 
zajímavé pro dospělé, ale i děti si přišly na své. Každé zastavení pro ně 
znamenalo splnění nějakého úkolu, který jim přiblížil to, o čem mluvili 
dospělí. Nicméně i dospělí účastníci si mohli vyzkoušet svou kreativitu 
a představivost, když si mohli zkusit vytvořit Husův portrét. Cesta byla 
zakončena na usedlosti na Březníku, kde byl připraven oheň a opékání 
přinesených dobrot.
Přestože celý den panovalo parné počasí, všichni zúčastnění cestu 
skvěle zvládli a mohli odcházet obohaceni o zajímavé informace i spo-
lečné zážitky.

Za evangelický sbor Jan Satke

První písemnou zprávu o Blovicích máme z roku 1284. Podle této zprávy 
svoluje král Václav II., následník Přemysla Otakara II., aby lupiči a zlo-
činci chyceni na  území opatství nebyli voláni k  soudu jinam, ale aby 
byli souzeni v trhovém městě Blovice soudci stanovenými opatem kláš-
tera, a aby byli potrestáni podle zásluh. Tolik tehdejší zápis v kronice. 
Z  tohoto lze odvodit, že již v  roce 1284 měly Blovice jakousi státní 
správu a justici.
Město Blovice a  všechny organizace připravily k  tomuto výročí přes 
100 různých akcí. Vyvrcholením bylo 5. a  6. září, kdy se ve  měs-
tě konaly velkolepé oslavy. V  pátek večer slavnostní koncert operet 
v  Lidovém domě, v  sobotu dopoledne otevření in-line dráhy na  sta-
dionu. Od  13 hodin pak na  náměstí bohatý historický program, za-
končený po  22 hodině ohňostrojem. Počasí bylo mimořádně pěkné. 
Náměstí a  přilehlé plochy byly přeplněny spokojenými návštěvníky. 
Máme radost, že oslavy výročí města se povedly.

Jan Poduška, starosta města

Evangelická fara ožila na týden dětským hemžením. Konal se zde letní 
tábor pro děti od 7 do 12 let. Více než dvě desítky dětí si plně vychut-
naly krásné počasí, koupání v řece a spoustu zábavy.
Tábor se konal v mimořádně slunném týdnu 13. – 20. července. Tým 
zkušených vedoucích připravil pro děti opravdu pestrý program. Děti 
si mohly vyzkoušet své fyzické dovednosti prostřednictvím různých 
her a  soutěží, chodily se koupat do  řeky a  jezdit na  lodičkách, mohly 
se naučit zachraňovat své kamarády, pokud se jim stane nějaký úraz 
a  také pracovaly na  svém osobním rozvoji při naslouchání biblickým 
příběhům, které formují náš charakter dobrým směrem. Věnovaly se 
také výtvarné činnosti, hodně zpívaly a připravovaly pro své kamarády 

Píšete nám z regionů

Po stopách Mistra Jana

Blovice oslavily 730 let 
od první písemné zmínky o městě

Letní tábor uprostřed Přeštic
večerní programy plných zábavy. Na  dvoudenním výletě si také vy-
zkoušely spaní pod širákem a stezku odvahy.
Zázemí pro týdenní tábor připravil evangelický sbor, který zajistil 
ubytování dětí a  na  jehož zahradě probíhala velká část programu. 
Děkujeme městu Přeštice za  poskytnutí finanční podpory, díky které 
mohla být nabídka aktivit pro děti daleko pestřejší. Náš dík patří též 
přeštickým vodákům za zapůjčení lodí a v neposlední řadě též cukrár-
ně V Háječku, která se postarala o to, aby dětská bříška netrpěla hlady.
Tábor se opravdu povedl, děti odjížděly domů spokojené a  mnohé 
z nich se již těší na pokračování tábora příští rok.

Za evangelický sbor Jan Satke
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Z regionů

Na severu mirošovského katastru, nad památným gotickým kostelem 
sv. Jakuba většího se tyčí návrší nazvané Vojtěch. Jméno má po stej-
nojmenném světci, dávném biskupovi a  českém patronu. Podle le-
gendy zde svatý na  své cestě z  Němec do  Čech odpočíval. Na  holé 
skále vyčnívající nad někdejším lomem stávala jeho pískovcová socha 
s  letopočtem 1773 na podstavci. Patřila k oněm drobným barokním 
památkám v plenéru, jež nám tak typicky líbivě  dokreslují naši kra-
jinu. Patřila, ale už nepatří. V době tzv. heydrichiády byla vandalsky 
zničena svržením na  dno tehdy již opuštěného lomu. Roztříštila se 
na několik fragmentů a pak prostě zmizela. Čin je připisován, podle 
všeho právem, účastníkům letního tábora Hitlerjugend na  blízkém 
Janově. Nedaleko, v  cípu lesa, při cestě od  polosamoty Na  Poušti, 
stával litinový křížek s  pěkným barokním kamenným soklem, zni-
čený z  lidské hlouposti a  nenávisti za  éry komunismu. Prý překážel 
v orbě…  
Na samém konci tisíciletí zmizela další barokní památka, opět s cír-
kevním tématem. Tentokrát šlo o  sochu sv. Antonína Paduánského 
při silnici z  Mirošova na  Příkosice, na  úpatí Klouzavého vrchu. Sv. 
Antoníček, drobná pískovcová plastika, byl docela sprostě ukraden. 
Možná, že teď dělá „trpaslíka“ v zahradě nějaké snobské vily ve stylu 
„podnikatelského baroka“. Zůstal jen kamenný podstavec a nad ním 
dvě staré, památné lípy, mimochodem opatřené informační tabulkou 
z dílny MAS Aktivios.
MASky Plzeňského kraje razí letos opravdu vznosné téma. Téma čes-
kého baroku, které má přesah do příštího roku a vazbu na význam-
nou evropskou akci „Plzeň – město evropské kultury 2015“. Již prošla 
a je plánována řada kulturních akcí s připomínkou pro naše končiny 
i  celou Evropu tak významné barokní doby. Od  koncertů až po  vy-
dávání knižních publikací. Asi nezaškodí připomenout si, že ne vždy 
jsme se jako společnost chovali a  chováme k  barokním památkám 
s  mateřskou péčí a  otcovskou starostlivostí. Nějak se vždycky dere 
na mysl citát z knížky „Krajina a revoluce“: Co dědek nezprznil bar-
barskou rekonstrukcí, co syn neroztřískal při znárodňování, to vnuk 
ukradne během privatizace. A tak si lze jenom přát, aby MASky, včet-
ně té naší, Aktivios, měly i do budoucna možnost se postarat i o pa-
mátky, jimž jinak někdo těžko pomůže. Je to práce opravdu záslužná. 
A snad nás i ochrání před dalším jejich mizením, tentokrát z lhostej-
nosti. Třeba takoví svatí u  zámku v  Chocenicích, jakož i  zámeček 
sám, by mohli vyprávět…

Martin Lang

Přestože každoročně se MAS Aktivios snaží pomoci se záchranou kulturního dědictví na území své působnosti, 
s upozorněním na věci zajímavé a pozoruhodné a o udržení tradic života na venkově, existují bohužel mís-
ta, kde již nic a nikdo nepomůže. Ani MASka a zřejmě ani Pámbu. Řeč je o památkách navždy ztracených. 
Svévolně zničených, anebo ukradených. Podívejme se na tři smutné příklady z města Mirošova.

Už nikdo je nezachrání

Vaše dítě si může hrát a rozvíjet se v naší luční školce!

Chcete, aby vaše dítě:

 bylo hodně venku, orientovalo se v přírodě, 
znalo rostliny a zvířata,

 prožilo čas v přátelské atmosféře,
 bylo respektováno ve své jedinečnosti,
 mohlo se svobodně rozvíjet,
 trávilo čas s průvodci, kteří o něj mají opravdový zájem,
 jedlo zdravé jídlo?

Pak je tu luční školka právě pro vaše dítě!

Luční školka má zázemí v bývalé škole na Prusinách u Nebílov. 
Děti tráví většinu času venku na okolních loukách. U školy je 
zahrada a malé hospodářství se zvířaty. Děti zde mohou svo-
bodně poznávat svět a jeho hranice, rozvíjet své umění radovat 
se a být spokojené.

Klademe důraz na  vzájemný respekt, propojení s  přírodou 
a jejími cykly, osobní rozvoj a zdravé stravování.

Program školky jsme vytvořili podle Rámcového programu 
pro předškolní vzdělávání.

Spojujeme koncept lesních školek a ekologické výchovy.

Od  září 2014 budeme pravidelně zařazovat projektové dny: 
angličtina, výtvarné, přírodovědné dílny, připravujeme dny 
zaměřené na  hudbu, pohyb, řemesla, návštěvu kulturních za-
řízení a další.

V  rámci školky budeme poskytovat zázemí pro děti v  indivi-
duálním školním vzdělávání, školní rok 2014–2015 bude zku-
šební. Ozvěte se v případě zájmu!

Školka je pro děti od 3 do 6 let, individuální vzdělávání i pro 
starší děti.

Školka je v  provozu každé pondělí, úterý a  středu od  7.30 
do 16.00.

www.prusiny.cz

LUČNÍ 
ŠKOLKA 
PRUSINY



13

 Země živitelka

 ITEP
veletrh cestovního ruchu 

OS Aktivios pravidelně prezentuje naše území na veletrhu Země živitelka v Českých 
Budějovicích společně s dalšími MAS Plzeňského kraje. Zde za OS Aktivios projektová 
manažerka Martina Hanzlíková s Honzou Florianem z MAS Český západ – místní 
partnerství.

Katka Hofmeisterová z OS Aktivios předvádí model známé jízdárny Světce na 
Tachovsku, který zaujal téměř každého návštěvníku pavilonu.

U stánku MAS Plzeňského kraje byly k dispozici propagační materiály jednotlivých 
území a též jsem rádi poradili osobně.

OS Aktivios vystavovalo spolu s ostatními MAS Plzeňského kraje ve venkovních pro-
storách. Velký ohlas sklidilo povídání Marušky Musilové a její pozvání do mešenského 
špejchárku, kde můžete zavzpomínat na časy vašich dědečků a babiček.

Zájemci o putování krajinou a památkami jižního Plzeňska a Mirošovska načerpali 
spoustu inspirace v propagačních materiálech představujících celé území místní akční 
skupiny Aktivios.

Propagace regionu probíhá též interaktivně – zábavnými soutěžemi pro děti i dospělé.

Manažerka OS Aktivios Hana Bouchnerová v přátelském hovoru se Stanislavem 
Rampasem, předsedou Spolku pro obnovu venkova Plzeňského kraje.
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Haydnovy hudební slavnosti

Festival - dramaturgie 2014

Nová kniha o životě v Dolní Lukavici

Haydnovy hudební slavnosti jsou nejdéle trvající pře-
hlídkou staré hudby v České republice! Festival vznikl 
zejména jako připomínka na první profeionální an-
gažmá mladého Josepha Haydna u hrabat z Morzinu 
na zámku v Dolní Lukavici na jižním Plzeňsku v létech 
1757-61.

Obec Dolní Lukavice vydala u příležitosti II. setkání 
rodáků 9. srpna 2014 novou knihu místní zastupi-
telky Evy Klepsové, tentokráte s  titulem Jak se žilo 
v Dolní Lukavici.

Haydnovy hudební slavnosti jsou svátkem všech milců skvostné staré 
hudby, kteří se do  regionu pravidelně sjíždějí se začínajícím podzi-
mem v polovině září, aby se setkávali s autentickou hudbou a  jejími 
interprety v prostředí, ve kterém zněla už před staletími - na kůrech 
malých vesnických kostelíků i  v  šlechtických salónech barokních 
zámků. Jedním z cílů pořadatele, České společnosti Josepha Haydna, 
o.s. je i  prezentace nejnovějších trendů v  oblasti historicky poučené 
interpretaci hudby baroka, klasicismu a raného romantismu.
 
Dramaturgii festivalu už tradičně připravila muzikoložka a publicist-
ka PhDr. Michaela Freemanová.

Rok české hudby – nebo Rok hudby v českých zemích?
Každá doba se zajímá především o  svou vlastní kulturu. Platí to 
i o hudbě: výrazný vzestup zájmu o starší tvorbu se celosvětově datuje 
až druhou polovinou 20. století. V českých zemích vstoupil v 19. století 
do přirozeného procesu zapomínání faktor národního uvědomování 
a obrození. Až do 40. let existovaly na našem území česká a německá 
kultura jako dvě rovnoprávné součásti denního života jednoho a  té-
hož teritoria. Po roce 1848 a především po roce 1867 – datu rakousko-
-uherského narovnání – se obě kultury začaly vůči sobě vymezovat. 
Zastánci čistě národních cest rozvoje tvrdili, že je třeba bránit se kos-
mopolitismu. Obětí těchto tendencí se stal nejdřív Bedřich Smetana 
(kterému byla vytýkána prowagnerovská a  prolisztovská orientace), 
později Antonín Dvořák; snahou jednoho i druhého přitom bylo po-
vznesení české hudby na světovou úroveň. 20. století udělalo z mnoha 
pozoruhodných osobností hudební historie takzvané „Kleinmeistry”; 
pokud to byli Češi, zůstávali dlouho na okraji zájmu (Jana Dismase 
Zelenku „objevili” daleko dříve cizí muzikologové a  interpreti, než 
jeho krajané), pokud to byli čeští Němci, nebral se na ně příliš zřetel. 
Možná i  tím lze vysvětlit skutečnost, že se „velká čtyřka” světových 
skladatelů, narozených na našem území (Smetana, Dvořák, Janáček, 
Martinů) ani po roce 1989 nerozrostla o Gustava Mahlera (i dnes ob-
čas označovaného za „rakouského skladatele židovského původu”) – 
a  zcela jistě právě to bylo příčinou toho, že Rok české hudby 2004 
oficiálně nepřipomenul jednu z největších postav českých hudebních 
dějin, Heinricha Ignaze von Biber (1644-1704). Za málo důležité pro 
naše hudební dějiny byli dlouho považováni i  jiní v českých zemích 
narození a  evropsky významní barokní skladatelé: Johann Caspar 
Ferdinand Fischer, Samuel Capricornus, Gottfried Finger, Andreas 
Hammerschmidt; teprve v  posledních letech se z  hlubin zapomnění 
postupně vynořují znamenití čeští i  němečtí komponisté 18. století, 
o  jejichž existenci se donedávna nevědělo téměř nic, nebo jen vel-
mi málo (Johann Joseph Brentner, František Jiránek, Johann Anton 
Reichenauer, Antonín Kammel, Anton Zimmermann, Antonín 
Celestýn Mentzel). Ještě hůře dopadli raně romantičtí autoři: téměř 
nikdo dnes u  nás nezná tvorbu Josepha Marii Wolframa, Wenzela 
Heinricha Veita, Václava Würfela, Ignaze Moschelese, nebo Antona 
Philippa Heinricha. Wolfram přitom ve své době patřil k uznávaným 
operním skladatelům (psal i  skvělou duchovní hudbu a  písně, kte-
ré si nezadají se Schubertovými, v  Drážďanech se o  něm uvažovalo 
jako o  možném nástupci Carla Marii von Weber), skladby Wenzela 
Heinricha (Václava Jindřicha) Veita vzbudily zájem   Roberta 
Schumanna a  Felixe Mendelssohna-Bartholdyho. Václav Würfel 
prokazatelně ovlivnil kompoziční sloh Fryderyka Chopina, Ignaz 
Moscheles byl ve své době považován nejen za vynikajícího pianistu, 
ale i pedagoga (působil v Londýně a Lipsku), Anton Philipp Heinrich 
za  oceánem získal přezdívku „Americký Beethoven“. Mnohem vice 

Kromě stručného vylíčení architektonického vývoje obce a  popisu 
významnějších budov zaujme stať o  starých rodech, z  nichž někte-
ré jsou v obci doloženy již od 17. století.  Pozornost je věnována také 
židovskému obyvatelstvu, místním názvům, venkovským povoláním 
a  životnímu cyklu vesnického obyvatelstva. Připomenuti jsou rovněž 
významní rodáci: benediktin Herman Schmidt (1716–1792), meteoro-
log Rudolf Schneider (1881–1955), projektant a stavitel Karel Tumpach 
(1888–1948) a filmař Karel Špelina (1896–1966).  Z Dolní Lukavice po-
cházel rod lékaře, publicisty a vlastivědného badatele Georga Leopolda 
Weisela (1804–1873), v  obci žil a  je zde pochován akademický malíř 
Václav Černý (1865–1950). Závěr knihy pak patří čtivým vzpomínkám 
pamětníků a historickým fotografiím. Kniha je nejen zdařilou sondou 
do dějin obce, ale také zajímavým příspěvkem k „dějinám každoden-
nosti“. Vše sepsáno čtivě a tištěno v příjemné grafické úpravě.
„Kniha vznikla na základě studia pramenů, zejména starých map a ka-
tastrů a církevních matrik, podle výsledků sčítání obyvatel a vzpomí-
nek pamětníků. Věřím, že udělá radost nejen obyvatelům naší obce, 
ale také dalším zájemcům, vlastivědným pracovníkům a třeba i rodo-
piscům,“říká o  své práci autorka.  Kniha má 256 stran a  byla vydána 
v nákladu 500 kusů.  Lze ji koupit na obecním úřadě v Dolní Lukavici.

Mgr.  Eva Klepsová (*1983) žije v  Dolní Lukavici. Vystudovala 
Pedagogickou fakultu Západočeské univerzity v  Plzni, pracuje jako 
překladatelka a  lektorka angličtiny. Působí v  zastupitelstvu obce jako 
předsedkyně kulturní komise a  publikuje ve  vlastivědném tisku. 
Vydala knihy Historie Dolní Lukavice do  roku 1945 (2009) a  básnic-
kou sbírku Lukavické snění (2011).   

Jan Oulík

pozornosti by si zasloužili i  Václav Jan Tomášek, Jan Václav Hugo 
Voříšek, nebo Antonín Rejcha (profesor pařížské konzervatoře, k je-
hož žákům patřili mimo jiné Hector Berlioz, César Franck, Charles 
Gounod a Franz Liszt). I další skladatelé, kteří se významným způ-
sobem zapsali do světové hudební historie. Haydnovy hudební slav-
nosti se v  letošním Roce české hudby snaží některé tyto dluhy ales-
poň částečně splatit. Hudební historii českých zemí nechápeme jako 
pouhý soubor slovníkových hesel, která mohou zůstat ležet ladem – 
bereme ji vážně, jako výzvu.

Michaela Freemanová 
Zdroj: http://www.haydn-festival.eu/cz/2014/

V kostele sv. Prokopa v Nezdicích se 16. září 2014 představilo Sojkovo kvarteto Plzeň 
a hrou na klarinet host, kterým byl Josef Laszlo, žijící již mnoho let v Německu, kde 
působí jako docent na Hudební škole v Regensburgu.
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24. října 2014
10. výroční koncert HLÁSKU
ZUŠ Přeštice
Čas: 17:00 h
Kde: sokolovna Přeštice
křest CD Minihlásku a Hlásku, hostem kon-
certu je skupina GINEVRA
 
22. listopadu 2014
20. výroční koncert Dechového 
orchestru ZUŠ Přeštice
Čas: 16:00 h
Kde: sokolovna Přeštice
hostem koncertu je Městský dechový orches-
tr Nittenau (Německo) a Pěvecký ansámblový 
soubor ZUŠ Přeštice

1. listopadu 2014
Oslavy sv. Huberta
Čas: 14:00 h
Kde: u stájí paní Polákové
(na výjezdu z D. Lukavice na Přeštice)  zahájení 
oslav a la Hubertovou jízdou k zámku v Dolní 
Lukavici.
15:00 hodin Myslivci Lukavan předvedou
ukázky s loveckými psy
20:00 hodin Hubertská zábava 
v kulturním domě ve Snopoušovech

29. listopadu 2014
Vítání adventu v Dolní Lukavici
Čas: 17:00 
rozsvěcování staré lípy před kostelem
Koledy zazpívá hud. soubor Lukaváček, občer-
stvení zajištěno

18.prosince 2014
Vánoční koncert Lukaváčku
Čas: 17:00 
Kde: v kostele sv. Petra a Pavla v Dolní Lukavici

Pořadatel všech akcí je:  kulturní komise obce 
Dolní Lukavice

4.října 2014
Koncert skupina Darall - randaal rock
Čas: 20:30
Kde: Pivovar Letiny - sál
vstupné 100 Kč
www.pivovarletiny.cz

VU3V, KULTURA

Přeštice

Letiny

Dolní Lukavice

OS Aktivios opět zahájí zimní semestr VU3V

V letošním roce pokračujeme ve studiu ve všech střediscích. 
Zimní semestr školního roku 2014/2015 začne ve všech střediscích v říjnu 2014.
Jednotlivá střediska vybrala tato témata:

Konzultační středisko Přeštice: Život a dílo Michelangela Buonarroti  
První přednáška: v pátek 3. 10. 2014 od 10,00 hod. v malém sále KKC Přeštice                                            
Konzultační středisko Nezdice: Umění rané renesance v Itálii
První přednáška: v pondělí 6. 10. 2014 od 9,30 hod. na OÚ Nezdice
Konzultační středisko Vlčí: Potraviny a spotřebitel
První přednáška: ve středu 1. 10. 2014 od 9,30 hod. na OÚ Vlčí
Konzultační středisko Řenče: Potraviny a spotřebitel
První přednáška: v pátek od 9,30 hod. ve vinárně U Supa v Řenčích

Studium je otevřeno i pro další zájemce z řad seniorů či invalidních důchodců bez 
rozdílu věku nebo osob nad 50 let (nezaměstnaní apod.). Nikdy není pozdě začít obje-
vovat nové či prohloubit své dosavadní znalosti nebo je i předat dál… 
S přáním  krásného babího léta

Mgr. Martina Hanzlíková		          Lenka Marková
Kontaktní osoba konzultační		          Kontaktní osoba konzultační 
středisko Přeštice a Nezdice		          středisko Vlčí a Řenče 
Tel.: 376 382 312, 725 883 296		          Tel.: 376 382 312, 724 526 562
www.mas-aktivios.cz

Školní výlet seniorů z VU3V
Studenti všech středisek Virtuální univerzity třetího věku u nás na Přešticku, tzn. 
z výukového střediska Nezdice, Přeštice, Řenče a Vlčí zakončili studium letního 
semestru výletem, který  zorganizovalo Občanské sdružení Aktivios, pořádající 
univerzitu na Přešticku, a to ve středu
28. května 2014. 

Foto Miloslava Loudová

První zastávkou byl zámek v Březnici, kde jsme 
si prohlédli bylinkovou zahradu  a  zámeckou 
expozici prezentující historii objektu a jeho 
význačných majitelů. Foto Zdeněk Voves

Odpoledne jsme strávili  prohlídkou  rožmitál-
ského  Podbrdského muzea, které se nachází v  
v historickém jádru města v nově zrekonstru-
ovaném areálu továrního komplexu Agrostroj. 
Hlavní expozice nás seznámila například 
s neobyčejným životním příběhem a tragickým 
osudem kantora a hudebního skladatele J.J. Ryby 
nebo s rodem pánů z Rožmitálu. Součástí muzea 
je i expozice historických automobilů, stodola, 
dětské hřiště a muzeum hasičstva. Foto Jiří Bína

Pokračovali jsme do Rožmitálu pod Třemšínem 
do  farního kostela Povýšení svatého Kříže  
ve Starém Rožmitále, kde nás čekal erudovaný 
výklad Mgr. Ivany Hoyerové  a na varhany nám zahrál Ing. Ivan Hoyer (Hoyerovi jsou znalci života 
a rodokmenu J.J. Ryby z Rožmitála pod Třemšínem) a poté procházka na místní hřbitov k hrobu Jakuba 
Jana Ryby. Foto Jiří Bína

Školní výlet

seniorů z VU3V
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Minulá hádanka: 
Kaple svaté Barbory
V  minulé fotohádance spoustu 
z  vás správně poznalo barokní kap-
ličku svaté Barbory mezi obcemi 
Seč a  Chocenický Újezd. Jak píše 
naše čtenářka paní Alena Vanišová 
z  Libákovic: „Kaple z  konce 17. sto-
letí je zajímavá tím, že prý zde pra-
mení zázračná voda – podle starých 
pověstí to je voda, která uzdravuje 
oči. V  zimě pramen nikdy nezamr-
zá. Svatá Barbora byla patronkou 
horníků, a proto se objekty jí zasvě-
cené stavěly v  místech, kde se pro-
váděla nějaká těžba, tak tomu bylo 
i zde – nedaleko kaple se v minulos-
ti nacházel hamr na  těžbu železné 
rudy. Kaple byla ve  velmi zbědova-
ném stavu, dokonce z  ní byla ukra-
dena i  původní kamenná podlaha. 
Rekonstrukce se dočkala v roce 2013. 
V současné době je zde nainstalován 
též informační panel o  její historii.“  
Zajímavostí je stejnojmenná „keška“ 
pro hru geocaching poblíž kaple.

Odpovědí přišlo spoustu a vyloso-
váni byli tito výherci, kteří od nás 
obdrží dárek: 
Jitka Školová z Blovic, Alena 
Vanišová z Libákovic a Václav Fiala 
ml. ze Žákavy
Blahopřejeme!

Poznáte, o který objekt se jedná? 
Můžete nám o tomto napsat i něco více...

Fotohádanka

Vaše odpovědi s uvedením celé Vaší adresy nám posílejte do 30. listopadu 2014
e-mailem na 
info@mas-aktivios.cz 
nebo písemně na adresu: OS Aktivios, Nezdice 46, 334 01  Přeštice
Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, 
kteří od nás obdrží odměnu.


